

货车左后方轮胎冒烟,隐约还能看见火光,司机尚不知情仍在路上行驶

松阳退伍军人狂追5公里拦停起火货车

阅读提示

郑晓潇驾车直追,前前后后追了5公里,过了3个红绿灯后,终于在开阔地拦停了这辆起火的货车。



□ 记者 夏金地 通讯员 何肖霞

本报讯 这两天,微博热搜榜上一条主题为#货车起火 退伍军人狂追5公里拦截#的消息引起了广泛关注,新华网、中国蓝新闻、美丽浙江等主流媒体纷纷为拦停货车的松阳人郑晓潇点赞,赞扬他“退役不褪色”“可以永远相信中国军人”。

前几天的一天夜里,郑晓潇和妻子开车从丽水去松阳,路上他们发现对向驶来的一辆货车的左后方轮胎冒烟,隐约还能看见火光。当时,货车驾驶员还没发现问题,仍然驾车在路上

行驶,情况十分危急。

“得赶紧通知司机,不然要出事情的!”郑晓潇急忙在路口调头。此时,这辆货车已经开出很远距离。郑晓潇急忙在后面驾车直追,鸣笛并试图大喊提醒司机,但司机并没有察觉。

见此情况,郑晓潇只得在夜色中继续加速上前,前前后后追了5公里,过了3个红绿灯后,终于在开阔地拦停了这辆货车。不久,消防救援人员赶到现场,成功灭火消除了隐患。

事后,记者获悉郑晓潇曾服役于武警苏州支队,2007年入伍,2012年退役,在部队期间曾两次荣立三等功。



诈骗又出新套路,车辆在高速上抛锚后司机网上搜索救援电话结果被骗2400元

□ 记者 俞文斌 通讯员 王焯 谢莉莉

本报讯 诈骗又出新套路,大家一定要小心!日前,司机杨先生的小车在G25金丽温高速上抛锚。当时,他没有第一时间拨打12122报警,而是在网上搜索了一个400开头的“高速救援电话”进行求助,结果被骗子骗走了2400元钱。

当时,杨先生拨打了这个“高速救援电话”。对方添加杨先生的微信后给他推送了一个微信企业号,并引导他扫码添加“救援人员”微信。其间,骗子手法相当“专业”,要求杨先生发送定位、公里牌来判定具体的抛锚位置,费用按照抛锚地点距离修理厂的里程数收取。

当时,杨先生在犹豫费用问题时,“接警人”立即提醒他在高速上停车的危害和违章处罚,杨先生最终就给该平台转了2400元。

骗子在收到施救费用后,立即拨打了浙江省高速公路统一救援电话12122,谎称自己的车子抛锚需要救援。骗子把杨先生的信息准确地描述给12122平台,随后再把12122平台发送过来的救援信息,复制粘贴后又发送给杨先生。结果杨先生在真正的施救人员到达现场后,竟然跟施救人员说已经在某平台付费请求救援。经过交流,杨先生才发现自己遭遇了网络诈骗。

浙江省交通集团高速公路丽水管理中心提醒:自2020年9月1日起,《浙江省公路条例》正式实施,司乘人员可以免费享受“救援一体化服务”。只要车主报警,就会收到救援短信,车主点击链接进入微信小程序,选择好车辆品牌、目的地和同意服务后,就会免费拖到指定地点。新《条例》规定,对于停留在高速公路主线上的故障车辆、事故车辆等特殊情形,高速公路经营管理单位提供免费拖曳、牵引至最近出口外临时停放的服务。同时,也请市民谨记高速报警救援电话12122。

女子不慎落水 男子义无反顾跳水救人

□ 记者 谢佳俊 通讯员 金雅丽

本报讯 “救命!有人落水啦!”日前,在青田县船寮镇大洋村附近的河边,一名女子不慎落水,路人发现后大声呼救。正在村里上班的叶旭锋听到呼救后,立马飞奔到河边。

这片水域宽十几米,最深的地方有七八米,当时落水女子已快漂到河中央。危急关头,叶旭锋纵身一跃,奋力游向落水女子。此时女子已经有些脱力,于是叶旭锋单手托着她游回岸边。

在岸上的村民也急忙找来一根长竹竿,叶旭锋抓着竹竿,在众人的帮助下,将女子成功救上岸。随后,一个村民给女子做了心肺复苏。不一会,女子恢复了意识。当天受冷空气影响,气温骤降,河水十分冰凉。“看到她没事了,我才发觉冷,牙齿一直在打颤。”叶旭锋说。

叶旭锋今年38岁,是大洋村的村民,这是他第一次跳水救人。“我也很久没有游泳了,但是当时情况紧急,就没有想那么多。”家人得知了他英勇救人的事迹,也非常支持,他的儿子特别为爸爸感到自豪。“希望这次的经历能为孩子做个榜样,让他成为一个乐于助人的人。”叶旭锋说。



粗心大意丢现金 民辅警帮忙物归原主

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 日前,莲都区公安分局万象派出所大水门警务室几名辅警在途经市区解放街与桂山路路口时,发现路旁地面有一只钱包,里面不仅有1600余元现金,同时还有身份证等证件。他们随后联系到了钱包主人汪师傅,此时的汪师傅并未发现自己的钱包遗失了。

无独有偶,前几天紫金派出所接到银行工

作人员报警,称在银行捡到一个装有现金3100元的红包,因无任何身份信息,无法找到失主。

接到报警后,民警将红包带回所内,随后通过视频监控查找失主。同时,为扩大寻找线索和范围,民警还将警情告知万象、白云、岩泉等派出所,帮助查找。

10月8日,失主得知自己丢失多日的红包在紫金派出所,主动赶至紫金派出所。面对失而复得的3100元钱,当事人感动得连声向民警致谢。

男子疏忽转错账 民警追回获赞扬

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 “真的太谢谢你了,帮我错转入他人账户的2.5万元钱追回来!”日前,市民王先生致电莲都区公安分局岩泉派出所副所长吴敏,向其表达自己最真挚的谢意。

前几天,王先生需要将一笔2.5万元的钱转给自己的一位朋友。没想到的是,他在进行转账操作时由于粗心大意,在没有核对账号是否

正确的情况下,就将这笔钱错转给了同样姓周的另一名并不相识的男子。

当天傍晚,王先生发现转错钱后立即到岩泉派出所求助。副所长吴敏了解情况后,迅速协助调查。他通过多方努力,终于联系到了“收款人”周先生。对方在金华经商,不仅好心,还特别有反诈警惕意识,他通过核对民警的身份信息以及账户查询,确认无疑后第一时间就将这笔钱退还给了王先生。

我市多举措织密养老领域安全防护网

□ 记者 俞文斌

本报讯 昨天上午,记者从丽水市民政局了解到,今年以来,我市聚焦养老服务机构非法经营、矛盾调解、消防安全以及老年人防诈骗、防走失、防意外等关键方面,推进全市养老领域“除险保安”专项行动,织密养老安全防护网。

今年以来,我市集中开展“未备案小机构”专项整治行动,排查涉及安全隐患机构20个,直接关停18家,完成整改2家,分流安置165人;撤并关停13家敬老院、新建2家(景宁沙湾镇、东坑镇敬老院),全市保留运营的20家敬老院已全部改造转型为护理型养老机构。

我市还在全国首创政务涉密数据服务养老安全预警,针对老年人走失多、被诈骗多、发生意外多等问题,建设“银龄卫士”场景应用,依托公安现有数据和“多维数据物联感知系统”数据,打造老人“防走失、防诈骗、防意外”三大预警模块,预警信息通过短信、电话等方式第一时间通知家属以及政法委、公安、属地乡镇街道等职能部门处置,保障老年人出行、居家和经济安全,该应用成功纳入第七批省数字社会典型案例。